

## 江苏将推进设立医保便民药店

## 老百姓在家门口就能买到集采药

“江苏医惠保1号”有没有线下理赔途径？什么时候能在家门口的药店买到质优价廉的集采药？7月12日，江苏省医疗保障局党组成员、副局长俞善浚带领相关处室负责人走进政风热线直播间，现场倾听民声，在线回应群众关切。

2021年12月1日，江苏在全省开始推行“江苏医惠保1号”，这是江苏省首个面向全省、与基本医疗保险相补充衔接的普惠型商业补充医疗保险产品。江苏省医疗保障局待遇保障处副处长吕瑞勤介绍，“今年1至6月，‘江苏医惠保1号’的理赔人次达到5.4万人次，理赔总金额超过了2.3亿元，次均赔付4200多元。单笔最高赔付68.2万元。”据统计，目前80%以上的理赔是通过网上快赔的方式进行理赔，申请人可以通

过关注“江苏医惠保1号”的微信公众号，在理赔服务专区申请，申请以后最快两到三天可以到账。

对于年轻人来说，线上理赔非常快捷，但对一部分不会使用智能手机的老人来说，就带来了一定麻烦。可以线下办理吗？吕瑞勤表示，省医保局将协调保险公司进行研究。目前确有线下办理需求的，申请人可以通过拨打客服电话4000651066与客服人员联系，客服会协调安排提供线下服务。吕瑞勤介绍，下一步将在评估“江苏医惠保1号”运行情况的基础上，指导保险公司进一步优化完善保障内容，争取惠及更多参保群众。

国家组织药品集中采购和使用，是深化医药卫生体制改革的重要举措，大大降低了群众用药负

担。目前六轮集采药已经全面进入医院，但市面上的便民药房依然买不到集采药。对此，江苏省医保中心主任薛建祥表示，前期推进过程中，主要是针对公立医疗机构，目前也正在考虑药店。

薛建祥表示，“江苏将在现有的定点零售药店当中，选择硬件条件比较好、管理安全规范、服务比较优质的药店建立‘医保便民药店’，与他们签订专项的服务协议，在药店内设置集采药专柜，而且必须要执行‘零差价’销售。通过这样的方式，让老百姓在家门口就可以买上质优价廉的集采药，目前正在南通和徐州开展试点。”现代快报记者了解到，年内江苏将实现医保便民药店首先在省、市“15分钟服务圈示范点”全覆盖。来源 现代快报

## 三门“共富民宿”

## 百姓尝甜头更有盼头

自从采取了这种新型的管理模式，当‘甩手掌柜’也能挣钱了。”家住三门县浦坝港镇程家村的程杰原本是中国东方国际航空公司的职工，在尝到了“共富民宿”带来的甜头后，他决心回乡发展。

近年来，三门依托自然条件和区位优势，通过新农村建设、美丽乡村等工作，大力发展乡村旅游、民宿产业，涌现了横渡岩下潘村、亭旁岙楼村、健跳盖门塘村等一批精品民宿，绿水青山真正地成为了群众增收致富的金山银山。

看见民宿发展带来的经济效益，越来越多的村民想将自家的民房改造成民宿，但一不懂管理，二没有客源，如何让民宿有效盈利成了一大难题。为此，三门县委统战部积极沟通对接第三方专业平台，希望通过新型管理分成模式，进一步盘活农村闲置民房，让更多村民在家门口吃上“旅游饭”。

“我是我们村第一批开民宿的，这两年因为疫情原因，客源有所减少，后来县里帮我们牵线搭桥，和‘途家’合作，客源稳定了不少。”程杰告诉记者，去年由于没有时间打理，民宿效益一直不高，直到与第三方平台合作，民宿经营才渐渐有了起色。

据了解，这种新型的管理分成模式，由投资人与“途家”二房东合作，在“途家”“短租”“去哪儿网”“携程”等7家网上平台共享房源信息，盈利按照总平台10%、平台的二房东10%、清洗打扫10%、投资人70%的管理分成模式。

“现在我几乎不用管理民宿运行，平台直接帮我们对接客源和服务管理，既省心又省力。”程杰说。

一户样板，千户示范。越来越多的民宿房东开始意识到专业运营和线上渠道推广的重要性，更加积极地参加平台的培训和县里的活动来为自家民宿引流。

“前期，我们分批次组织了全县800多户民宿和小宾馆经营户学习参观推介，至今浙江有近千户高仿实施，预计年户增收3.2万元，累计3200多万元。”三门县委统战部副部长程国利表示，新型的管理模式带来了民宿发展的新经济。接下来，统战部将进一步对接第三方专业平台，为村民们争取更多的优惠，让共富民宿成为普惠共富新增长极。

来源：台州新闻客户端

## 水乡“戏曲夜市”

7月10日，湖州市德清县新市古镇“戏曲夜市”上，演员为群众表演传统戏曲曲目（无人机照片）。

新市古镇是江南水乡古镇群中风貌保存较为完整、风俗民情富有特色的一个典型代表。今年来，当地通过开展戏曲夜市、非遗市集等活动，满足群众多元文化需求，促进“夜经济”发展，提升古镇活力。新华社发



## 打造“城市客厅”

## ——南通五山及沿江地区生态修复保护观察

盛夏时节，江风习习。徜徉在江苏南通五山及沿江地区的江堤步道上，目之所及，皆是翠绿。“山畔嬉江水、江上揽五山”的盛景，令人心旷神怡。

“站在栈道守候，傍晚时分经常看到江豚逐浪。”南通本地的一位摄影爱好者说，江岸美景一年四季各有千秋，春天百花齐放香气怡人，夏季树荫照水绿意盎然，金秋芦苇摇曳宛若仙境，冬日候鸟归来踮趾起舞。

南通市五山及沿江地区，是指主城区南部临江而立的狼山、军山、剑山、黄泥山、马鞍山以及周边长江岸线腹地，沿江岸线约14公里，总面积约17平方公里。该区域是长江南通市区段的黄金岸线，是重要的生态涵养区域，也是“沿江产业腹地”。

虽有山有水，但五山及沿江地区几年前却是“滨江不见江、近水不亲水”。由于历史原因，以往南通沿江岸线港口产业单一、效能偏低，“化工围江”，江风一吹，黄尘

漫天，周边居民苦不堪言。

2016年，中央环保督察指出南通市港口码头污染问题。南通痛定思痛，铁腕治污，全面实施生态修复保护工程，五山及沿江地区先后开展20多个专项整治行动，关停“散乱污”企业203家，清理“小杂船”162条（户），拆除河道周边违建6.5万平方米，腾退修复岸线12公里。

南通市生态环境局局长程炜说，产业退、港口移，城市进、生态保，“进退”之间，打造“面向长江、鸟语花香”的“城市客厅”。江岸“绿色蜕变”背后，是当地坚决贯彻“把修复长江生态环境摆在压倒性位置”重要指示精神的决心和行动。

为做好“精致化提升”“精细化管养”两篇文章，南通引入网格化治理，实施重要节点、特色景观大道提升工程，推动水环境调度常态化、水面保洁专业化，确保五山及沿江地区河畅水清、岸绿景美、人水和谐。

站在五山制高点俯瞰，新增的6平方公里森林已披上绿装，目前，五山及沿江地区20大类200多个生态修复项目顺利完成，实现从“临江”到“滨江”，从“锈带”到“秀带”的逆生长。

2018年，南通获批国家森林城市，2019年成功举办“中国森林旅游节”，统筹生产、生活、生态的“城市绿核”效应正逐步显现。南通市自然资源和规划局相关负责人表示，“生态+”发展模式助力当地高质量发展，走出了一条生态、社会、经济和谐发展之路。

“江苏将以更实举措解决老百姓身边的突出生态环境问题，以高水平保护创造高品质生活，不断增强人民群众生态环境获得感。”江苏省生态环境厅环境监察综合处处长荣伟伟说。

青山颌首，大江作证。曾经的发展窘境一去不返，城市品质和生态效益“双提升”正创造更多的“流连忘返”。

来源 新华社